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POLITIKAI NAPILAP
VIII. évfolyam 110 szám. Főszerkesztő:

DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Katonai összeesküvés
Sztálin ellen

Debrecen, 1938. május 17. Kedd

fi Tisza és a Zagyva 
árad

A szovjet-hadsereg körében az 
ellenzéki irányzat egyre jobban 
megerősödik, a tisztikar elégedet­
lensége nőttön nő. Egy francia 
hírszolgálati iroda rigai jelentése 
szerint az a titkos rádióállomás, 
amely Szovjetoroszország területén 
„a szabadítok szövetségének rádi­
ója“ elnevezés alatt működik, meg­
erősíti azt a hirt, hogy a vörös

hadsereg tisztjei nagyszabású ösz- 
szeesküvést szőttek Sztálin élete 
ellen.

Az összeesküvők terve szerint 
május elsején 47 tisztnek kellett 
volna merényletet elkövetni Sztá­
lin ellen.

Az összeesküvést lelep'eplezték 
és a tiszteket, akiknek élén And- 
relev ezredes és Sztuvolov őrnagy

szükséges intézkedést megtettek 
az esetleges veszély elhárítására.
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állott, a Lubjanka börtön pincé­
jébe zárták.

A titkos szovjetállomás bemon­
dója az összeesküvés leleplezésé­
ről szóló jelentést ezekkel a sza­
vakkal fejezte be:

— Oroszország felszabadítóinak 
igazságtevő pallosa el fogja érni 
Sztálint. A vörös diktátor végnap 
ja közeledik...

A tavaszi nagy esőzések követ­
keztében a megduzzadt Tisza ki­
lépett a medréből és Szolnokon el­
öntötte a rakpartot és a városon 
kívül több ezer hold került viz alá. 
Ugyancsak kiöntött a Zagyva is, 
beborítva egész árterületét. Árviz- 
ve.szedelemről egyelőre még nincs 
szó, azonban a hatóságok minden

Halálos szerencsétlenség 
érte Hartmann László ismert 

autóversenyzőt
Halálos szerencsétlenség érte az 

egyik olasz versenypályán a tri- 
poliszi Nagydijért folytatott küz­
delembe a neves magyar autóver 
senyzőt, Hartmann Lászlót. A pá­
lya egyik veszélyes kanyarodójá­
nál előzni akarta az előtte haladó 
olasz versenyzőt. Az olasz kocsija

a kanyarban felborult és az óriási 
sebességgel robogó Hartmann ne­
kifutott a porrátört olasz gépko­
csinak. A magyar versenyét esz­
méletlen állapotban húzták ki a 
gépkocsiromoK alól. Hátgerinctö- 
rést szenvedett. Állapota remény­
telen. Az olasz versenyző, , . még
helyszínen kiszenvedett.

ooooooooooo«>c><>o<x><><x><x><>o<><><>ooo<x><x><x><x><>oo<x><>o<><>oo<><>o<x>

Megoldódott
a belga kormányválság

A belga kormányválság megol­
dódott s a kormány elnöke, Spaak 
Henri Paul szocialista képviselő 
lett, aki egyben a külügyi tárcát 
is magának tartotta meg. A had 
ügyminiszteri tárcát a politikai 
pártoktól távol állló Denis tábor­

nok vette át.
Egyébként a kormánynak 11 tag­

ja közül 4 szocialista, 2 katolikus 
párti, 2 szabadelvű és 1 kérész 
tény demokrata tagja van. Az uj 
kormány kedden mu'atkozik be a 
képviselőháznak.

gyilkossággal vádolta saját férjét, 
de felmentették a hamis vád alól

Rendkívül érdekes bűnügyben 
tartott ma délelőtt főtárgyalást a 
debreceni törvényszék Fövenyessy 
tanácsa. Az ügy vádlottja Szabó 
Mártonná debreceni asszony volt, 
aki ellen az ügyészség hamis vád 
büntette miatt emelt vádat. A 
vádirat szerint Szabóné 1932 ben 
a debreceni rendőrséghez levelet 
küldött, amelyben különváltan élő 
férjét Szabó Márton, jelenleg 
nagylétai kerék gyártómestert je­
lentette fel, hogy az 1923 ban az 
6 nagyanyját a 73 éves Mózes 
Dánielnél megölte, homokzsákkal 
addig ütlegelte, amig az a sérülé­

sekbe belehalt.
A mai tárgyaláson a vádlott 

asszony tagadta a bűnösségét, 
most is azt hangoztatta, hogy ő 
igazat irt. Rendkívül zavaros val­
lomásban mondta el az 1923 ban 
történt eseményeket.

A törvényszék megállapította, 
hogy a feljelentés alapján a ren­
dőrség a legszélesebb körű vizs 
gálától folytatta le sőt a debrece­
ni vizsgálóbiróság is beluavatko 
zott az ügybe. Mózes Dánielné 
holttestét exhumálták, amelynek 
során megállapítást nyert, hogy 
az öregasszonyon voltak külsóreí-

mi nyomok is és belső sérülések 
de a lefolytatott vizsgálat megál­
lapította, hogy az idős asszony 
nem sokkal a halála előtt a vo­
natról leesett és ekkor szenvedte 
el a sérüléseket. A halálát végel­
gyengülés okozta.

A mai tárgyaláson a törvény­
szék tanúként akarta kihallgatni

a vádlott férjét Szabó Mártont, de 
az élt a törvényadta jogával és 
feleségéről lévén szó, nem tett val­
lomást. Két tanút hallgatott ki a 
törvényszék, majd a bizonyítás be­
fejezése után Szabó Mártonnét az 
ellene emelt vád és következmé­
nyei alól felmentették. Az ügyész 
a felmentés ellen felebbezést je­
lentett be.
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Elszökött a pénzzel
Tegnap Boros Imre kertész,

Brecher András Árpád téri ven­
déglőjébe, egy Dobó Gabor 
nevű kiszolgáló fiúnak átadott fel­
váltás végett egy 20 pengőst. — 
3*o*oeoio*c3ec3eoioeoic3iöicDeoeoec3Eo*oec

Dobó a pénzzel elszökött, mire a 
károsult feljelentett a rendőrségen. 
A szélhámos kiszolgálófiút a rend­
őrség keresi.

Anglia visszahívta 
követét Mexikóból

Az angol kormány Mexikónak 
arra a lépésére, amellyel vissza­
hívta londoni követét, szintén visz- 
szahivta Malley mexikói angol 
követet és a mexikói angol követ­
séget bezáratta.

Az angol sajtó közölte a követ 
képviselőivel, hogy kormánya u-

tasitására átadta visszahívó levelét 
a mexikói külügyminiszternek.

A mexikói angol érdekek vé­
delmet. az angol főkonzulátus vet­
te at. Hozzátette a követ, hogy 
elutazásának időpontja még nincs 
megállapítva.

Balesetek
Erdős Mária 18 éves bejárónő 

Árpádtér 42 sz, a, lakos vasárnap 
este 8 óra tájban a Nyíl uccán 
kerékpárjával belefutott egy sza­
bálytalanul kerékpározó, előtte is­
meretlen fiatalemberbe. A földre 
esett, jobb fülén és orrán sérült 
meg es horzsolásokat szenvedett.

Bujdosó János 12 éves, Erdei 
u 43 sz. a. lakost vasárnap este 
7 óra tájban a gazdasági iskola 
előtt egy vele egykorú fiú kőda 
rabbal fej bevágta. A sebészeti kli 
nikára utasították a mentők,

Pikó Mihályné Burgondia u. 15 
sz a. lakos vasárnap este 6 óra 
tájban a lakásában egy üvegpo­
hár a szekrénytetejéről a fejére 
esett, 1 cm hoszu hasított sebet 
okozott. A mentők részesítették 
első segá’yben.

Fekete István 27 éves, hentes 
és mészáros Sáp u. 21 sz. a. la­
kos vasárnap délután 3 óra tájban 
a lakásán véletlenül beleesett a 
konyhaszekrény üvegébe s a jobb 
könyökén és jobb csuklóján, ke- 
zefején sérült mög, A mentők be­
kötözték.
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Az atlanti part közelében meg­
kezdődtek az amerikai légi haderő 
hadgyakorlatai, amelyekben -17 
nehéz bombázógóp és több hadi­
hajó is részt vesz. Most első Íz­
ben próbálják ki az nj „subsztra- 
toszféra„ vadászgépeket és a re- 
pülőgépágyukkal ielfegyverzett uj 
„Deh“ repülőgépeket.

*

Az abesszin császárság előke­
lőségei ünnepélyes formában tet­
tek hűségnyilatkozatot a király­
nak és császárnak a királyi palo­
tában, hangoztatva, hogy III. \ ik- 
tor Emánuel egyetlen igazi ural­
kodójuk.

A francia sajtó bizakodó han­
gon ir az olaszokkal folytatott tár­
gyalások kilátásairól. Kiemelik a 
lapok, hogy most már nyitva áll 
az ut, hogy a Paris és London 
szorosabbra fűzze összeköttetése­
it Rómával. *

Akkonál összeütközés történt 
az angol rendőrség és arab ben- 
szülöttek között. A rendőrség pán­
célos kocsikat és repülőgépeket 
vetett harcba az arabok ellen. A 
Palesztina északi határán épült 
hadiutat szabadcsapatok több he­
lyen járhatatlanná tették.

Degrelle rexistavezér a brüsz- 
szeii sportpalotában népgyülést tar­
tott, amüynek napirendjén az uj 
adók és a kommunista diktatúra 
elleni tiltakozás szelepeit. A gyű­
lés után marxista csoportok e en'ün 
tetésül felvonultak a város köz­
pontjába. Összetűzésre nem ke­
rült a sor, mert a hatóságok eré­
lyes biztonsági intézkedéseket tét 
tek.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Kin­

cseshegy utca 5. számú 970 n-ői 
területű házasingatlan a rajta lé­
vő összes felülépitményekkei. tar­
tozékokkal és alkatrészekkel együtt 
folyó évi május hó 24 én. délelőtt 
10"órakor a városháza tanácster­
mében szóbeli nyilvános árverésen 
eladásra kerül.

A kikiáltási ár 4 500-pengő. Az 
árverési feltételek a jog és pénz­
ügyi ügyosztályánál (Városháza I. 
em. 38. sz ) a délelőtti hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Az in­
gatlan gazdálkodónak igen alkal­
mas.
Debrecen, 1938. május 5.

Polgármester.
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vígszínház mozgo

A szerelem, az izgalom, a szép­
ség felejthetetlen filmje:

Hurricane
(ORKÁN), — Főszereplők : 
Dorothy Lamour, John Hall, 

Mary Astor.
Előadások : 5, 7 és 9 órakor. 

Hitler olaszországi látogatása 1 
Csak 16 éven felülieknek 1

/(agy ünneplésben 
‘ társadalma a

Dr. József Ferenc főherceg és 
Anna főhercegnő a vármegyehá­
zán Fáy látván főispán vendége 
volt debreceni tartózkodása alatt. 
A főhercegi pár vasárnap reggel 
misére ment a Svetíts épület ká­
polnájába. A mise után megjelen­
tek a városházán, ahol a Debre 
coni Torna Egylet tartotta jubilá­
ns közgyűlését. A magas vendé­
geket mindenféle lelkes ünneplés 
ben részesítette a közönség.

A városházéról a Csokonai szín­
házban vettek részt a magyar ru­
habemutatón, melynek végén az

részesítette Debrecen 
jőhercegi párt
Arany Bikában tartott saikebbkö- 
rü ebéden jelentek meg.

A délután folyamán dr. József 
főherceg megtekintette a Dóri Mu­
zeum gyűjteményeit, amelyekről a 
legnagyobb elismuréssel nyilatko­
zik. Majd a Stadionban tartott tor- 
naiinnnpólyen gyónj őrködtek a 
játékokban. A főhercegi pár az 
üt órás gyorsvonattal eluta: ott 
Debrecenből'. A magas vendégek 
őszinte köszönetét mondtak Fáy 
István főispánnak és Kölcsey Sán­
dor polgármesternek a szives ven­
déglátásért.
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Országos iparos nagygyűlés lesz 
az ősszel Debrecenben

Mint ismeretes az Ipartestület 
az 0 T 1 sérelmek tárgyában má­
jus 5-én nagygyűlést tartott, s az 
előterjesztett határozati javaslatot 
egyhangúlag elfogadátk. A határo­
zati javaslatot az Ipartestületek 
Országos Központja által most tar­
tott országos elnöki értekezleten 
Galamb Ferenc ipartestületi elnök 
előterjesztette, mely után azt az 
országos értekezlet az egyhangú­
lag magáévá téve, elfogadta.

Galamb Ferenc ipartestületi el­
nök budapesti tartózkodása alkal­
mával megjelent az Ipartestületek 
Országos Szövetségének a közgyű­
lésén is, és kívánta annak a ki­
mondását, hogy az 1938. évi or­
szágos iparos kongresszus Debre­

cenben tartassák meg és pedig a 
TIKÁV tartalma alatt. Az IPOSZ 
közgyűlése az elnök kívánságát 
megértéssel fogadta és elmondotta 
hogy az országos kongresszust ez 
évben Debrecenben rendezik meg 
a TIKÁV tartalma alatt.

Ugyancsak felhasználta az al­
kalmat Galamb Ferenc ipartestüle­
ti elnök arra is, hogy az ipari 
ügyeket éj intő kérdésekben az il­
letékes helyeken eljárjon. Az Ipar­
ügyi Miniszter Ur kihaljgatáson is 
fogadta Galamb G er one ipartestü­
leti elnököt, aki jelentést tett a 
testület súlyos anyagi helyzetéről 
s kérte a miniszter segítségét. A 
miniszter jóakaratáról biztosította 
a testületet.

Kijavítják es átalakítják 
az Ipartestület helyiségeit

Az Ipartestület átiratban kérte 
a város polgármesterét, hogy az 
Ipartesíület által bérelt helyiségek 
rendbe hozását rendelje el: egy­
ben a szükséges átalakítási mun­
kálatokat végeztesse el, mivel egy­
részt a helyiségek mai állapota 
sok kívánni valót hagy fenn, más­
részt a testületi munka zavartalan 
viteléhez megkívánt bizonyos át­
alakítási munkák nélkülözhetetle­
nek.

Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter nagy megértéssel és jóindulat­
tal a kérelmet és az átalakítás,va­
lamint a rendbehozás költségét öt 
ezer pengőben állapította meg, mi­
ről az Ipartestület elnökségét érte­
sítette. A végzendő munkára a 
szakiparosok már mégis kapták az 
ajánlattételre a felszólít ist, úgy 
hogy a közeli döntés után meg­
kezdődnek az átalakítási es javítá­
si (festés) stb. munkák.
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Ä polgármester felhívása 
Debrecen társadalmához
Az eucharisztikus kongresszus 

és a Szent István jubileumi év al 
halmából Magyarország Főmélíó- 
ságu Kormányzójának Feleségére, 
rádióbeszédet intézett a magyar 
társadalomhoz, és felhívta a ma­
gyar városok és falvak lakosságát, 
tegyék lehetővé, hogy az országos 
ünnepségek alkalmából szegényeik 
fokozott mértékben legyenek el 
látva.

A Főméltóságu asszony felhívá­
sa folytán azzal a kéréssel fordu­
lok Debrecen sz. kir. város nemes- 
lelkű társadalmához, hogy az ak­
ciót felkarolni és bármilyen cse­
kély adományaikkal annak sike­

rét előmozdítani szíveskedjenek.— 
A Főméltóságu Asszony a segí­

tés módját megjelölte akkor, mi­
dőn kérte, bogy azok, akik több 
fogásos ebédet esznek, egy napon 
beérnék rgy tál étellel és a meg­
takarított többi tál étel költségét 
felajánlanák a nemes célra.

Az igy begyülő jelentős összeg 
elég volna arra, hogy a rászoruló 
szegények részére a kongresszusi 
és jubileumi ünnepségek alkalmá­
ból nagyobb mérvű támogatást is 
tudjunk nyújtani —

Bízunk abban, hogy városunk 
áldozatkész közönsége megérti a 
Főméltóságu Asszony nemes elha­

tározását, és adományaival lehelő- 
vó teszi, hogy a jubileumi évben 
szegényeink legalább egy ünnepi 
hétre legnyommasztobb gondjaik­
tól megszabadulva derűsebb lélek­
kel olvadhassanak bele a jubileu- 
umi év örömeibe.

Ez a cél elérhatő ha egy pará­
nyi áldozattal lehetővé tesszük, 
hogy ezekben a napokban ne le­
gyen szűkölködő család Debrecen­
ben. —

A befolyó adományokból a hely 
ball rászorult szegényeket fogom 
segélyben részesíteni.

Felkérem a város közönségét, 
hogy a felajánlott adományaikat a 
népjóléti hivatal pénztárába eljut­
tatni. vagy pedig „Debrecen sz, 
klr. város Társadalmi Segítő Ak­
ciója. — Debrecen* elnevezésű, 
7281. számú .postatakarék­
pénztári csekszámla javára befizet­
ni szíveskedjenek. Postabefizetésü 
lapok a szociális ügyosztálynál, a 
polgármesteri hivatalban, a népjó­
léti hivatalnál és a városháza ka­
pusánál igényelhetők.

1938. május hó 14. déli 12 órá­
ig befolyt adományok : dr. Kölcsey 
Sándor 20,— P, dr. Neuber Ede 
10,— P, dr. Markovics Elemér 10 
pengő, Róth Adolf Révésztér 2 
pengő, Kamarás Gyula 2 pengő, 
Bohuss Gusztáv 1 pengő, dr. Tál­
ján Oszkár 2 pengő, Mellau Már­
ton 2 pengő, Tőkés Lajos 2 pengő 
Árpád tér, Weisz Dávid Magoss 
Oyörgy tér 5 pengő, Egyesül Ke­
fegyárak Rt. 10 pengő, Békés 
Emil 5 pengő.
DSOSOlOlOSOlOSOiOl

Hirdetmény
Az A!talános Vállalati rt. debre­

ceni cég közli az érdekeitekkel, 
hogy az rt. ez évi rendes közgyű­
lését május hó 25-én d. u. 5 óra­
kor tartja meg a Kassa ut 34 sz. 
alatti telepén, amelyre a részvé­
nyeseket ezúttal meghívja.

Tárgysorozat:
1. Felügyelő bizottság jelentése. 

2. Az 1937 évi üzleti mérleg jóvá­
hagyása. 3. Esetleges indítványok. 
Az indítványok legkésőbb 1938 évi 
május hó 20-ig dr. Dúsa István 
ügyész Domb ucca 2 szám alatti 
irodájában Írásban bejelentendők.

Debrecen, 1938. évi május hó 
15 én. Gál Gyula sk igazgató. — 
Dr. Dúsa István sk. ügyész. — 
Egyben közéteszi az 1937 évi üz­
leti mérleget.

Mérlegszámla 1937.
Tartozik 1937 december 31. 

Pénztár 449 P 90 f. Adósok 8000 
P. Ingatlan 52570 P. — 1937. évi 
veszteség 5214 P 90 f. Összesen 
66234 P 80 fillér.

Követel 1937 december 31. 
Részvénytőke 50,000 P. Hitelezők 
16234 P 80 f. Összesen 66234 P 
80 fillér.

Debrecen, 1937. évi december hó 
31 én.

Általános Vállalati Rt. deb­
receni bejegyzett cég 

Gál Gyula sk.
Felügyelőbizottság: Kelemen 

Andor sí;. Kelemen Ardornó sk. 
Kelemen Istvánnó sk.

1938 május 17

HA HIRDETŐKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
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Szaporodott a debreceni 
gazdák jószágállománya 

a Hortobágyon
Debrecen város mezőgazdasági 

bizottsága Csáky .János elnöklete 
alatt ülést tartott vasárnap. Az el­
nök bejelentette, hogy a város 
gazdáinak állatállománya örvende­
tesen megszaporodott, amit bizo­
nyít az is, hogy a Hortobágyon 
több ezer állattal több van * az 
idén, mint tavaly. Ilyen körülmé­
nyek között a kiszállítás kérdése 
sürgős megoldást kiván és szük­
séges nagyobb területet a legelte­
tés céljaira felszabadítani. Közöl­
te még, hogy a bizottságba a vá­
ros Veress Géza tanácsnokot de­
legálta.

Tudomásul vették a földmives- 
iigyi miniszter rendeletét a kuko- 
ricaszár elpusztításáról és a csere­
bogár kötelező irtásáról.

A bizottság tárgyalta ezután a 
polgármester körlevelét, hogy a 
gazdaadósságok után fizetett 8 szá­

zalék kamaton felüli összegek tő­
ketörlesztésre való beszámítását 
nem áll módjában elintézni. Tudó 
másul vették a miniszter leiratát, 
hogy az aratómunkásokat nagyobb 
bérrel és részesedéssel lássák el.

A bizottság kérte, hogy a tanyai 
épületek kéményeinek tisztításánál 
mellőzzék a kéményseprőmesterek 
szolgálatait.

Tudomásul vette a bizottság a 
polgármester jelentését, hogy a 
hátralékos legelőbérek befizetésére 
halasztást nem adhat. Méltányos 
esetben a város részletfizetést ad, 
de késedelmi kamatot is kell fi 
zetni.

Végül Pásztor Ferenc helyére az 
apaállat vizsgálóbizottságba Mike 
Jánost hivták be. Aztán a kamara 
és a város vezetőségének üdvözlé­
sével az ülés véget ért.

------------------------sasms tmamema fMmwmimess&Mmfwma

Róna Sándor ékszerész üzletéi és műhelyéi
Sándor Ármin volt üzlethelyiségébe

Fereoc JózSef-út 28 szán) alá
helyezte át.
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Kiemelkedő esemény volt 
a magyaros ruházkodást 

pártoló mozgalom gyűlése
A honi ipar és magyaros ruház­

kodást pártoló mozgalom központi 
vezetősége vasárnap délelőtt 11 
órakor tartotta meg József Ferenc 
főherceg és Anna főhercegasszony 
részvételével a Csokonai Színház­
ban progaganda nagygyűlését, 
amely a messzehangzó siker je­
gyében ment végbe.

A nagygyűlést a Magyar Hi­
szekegy nyitotta meg, majd Bacsó 
Alexandra szívélyes szavakkal üd­
vözölte a megjelent magas fensé 
geket és üdvözlő szavai után 
gyöngyvirágcsokrot nyújtott át 
Anna főhercegasszonynak.

A megnyitóbeszédet dr. Kölcsey 
Sándor polgármester tartotta. Be­
szédében meleg szavakban mondott 
köszönetét a város nevében a ne­
mes mozgalom központi vezetősé­
gének s kihangsúlyozta a mozga­
lom óriási jelentőségét.

József Ferenc dr. főherceg vá­
laszolt ezután az üdvözlésre nagy­
szabású beszédben. Lebilincselő 
szavakban vázolta a megjelentek 
előtt a honi iparnak, a házi ipar­
nak és a magyaros ruházkodásnak 
fontosságát és szépségeit.
Élénken megvilágította azt, hogy 
a magyar áru és magyar termé 
3ioaoaoioioaoioioao

keknek használata elsőrendű köte­
lessége minden jó magyarnak, mert 
ezzel a honi ipar munkásait juttat­
juk kenyérhez. A magyaros ruház­
kodásban pedig nemcsak szivet— 
lelket gyönyörködtető szépség van, 
hanem az a nagy nemzeti össze­
tartásnak is kifejezésre juttatása 
és a lelkek összekapcsolója. Indít­
ványt tett arra, hogy a magyar 
társadalom minden évben rendez­
zen egy magyar napot, amelyen 
minden magyar magyar—viselet­
ben legyen.

Á főherceg szavai nagy lelke­
sedést váltott ki a hallgatóság kö­
rében.

Anna főhercégasszony a moz­
galom védőasszoya tartotta meg 
ezután „Védöasszonyi“ beszédét, 
a mozgalom jelentőségét és cél­
kitűzését pedig irsai Szabó Ti- 
borné ismertette. Sz. Tüdős Klára 
beszéde után vette kezdetét a ma­
gyarruhás hölgyek szinpompás 
felvonulása

Tasnády Kardoss Gyula és Ga­
lamb Ferenc felszólalása után a 
nagygyűlés dr. Kölcsey Sándor 
polgármester zárószavaival és a 
Himnusz hangjai mellett ért véget,
lOIOIOJOBOIOllOlCJBC

Szon)batoi) este megoyilt 
a Hajdúszoboszlói dan)brii)ús

Szombaton este nyitotta meg vi 
téz Nánássy Lajos a népszerű ven­
déglős Hajdúszoboszlón a minden 
kényelemmel s legkényesebb Íz­
lést is kielégítő Gambrinusz ven­

déglőt és éttermet.
A meg.yitóra Debrecenből nagy­

számú előkelő közönség és a la­
pok kiküldött munkatársai jelen­
tek meg. A közönség a legtelje­

sebb elismerés hangján nyilatko 
zott mindenről, amit a népszerűvé 
és felkapottá vált étteremben lát­
hatott és tapasztalhatott. Az agilis 
tulajdonos az egész épületet telje­
sen újjá varázsolta, amely igy még 
szebb és hangulatosabb lett mint 
a múltban volt. A közönség el 
volt ragadtatva attól a kényelem 
tői, amit most az étterem nyújt. 
Kellemes látvány a szépen meg­
épített forraszok képe is. Az étte­
remben két zenekar, egy cigány 
és egy jazz felválta szórakoztatja 
a közönséget. Különösen meg kell 
emlékezni az étterem konyhájáról, 
amely minden tekintetben kifogás-

Születések » Noyák Lajos 
kéményseprő s, leány Éva. Boda 
Pál dohány kertész leány Vera. 
Kiss István fin. leány Juliánná, 
Szemere István gazdálkodó fiú 
István, Vásárhelyi Lajos fm. leány 
Margit Papp József gazdálkodó 
fiú Imre.

Házasságok: Dölle Attila m. 
kir postatiszt—Kerékgyártó Irén. 
Morvái András gyári munkás— 
Morvái .Juliánná, Tolvaj Sándor 
gazdálkodó—Faragó Juliánná,Sza­
bó Sándor fm.—Papp Anna, Gön­
ci Lajos illatszerész—Aradi Mária 
Bődé Lajos cipész—Molnár Eszter, 
Szabó Sándor ügynök—Fehér Etel­
ka, Kovács Dénes alkalmi mun­
kás—Móricz Mária, Fábián Sándor 
szobafestő s—Német Róza, Leute 
István máv vonatkísérő—Csukás 
Gizella, Ember Imre máv lakatos 
—Fekete Juliánná,
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intézet
cégtulajdonos

Pusztai József
Kálvio-Ur 5- 

Teiefoi): 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

3. oldal

tálán, és amelyért vitéz Nánássy 
Lajosnét illeti őszinte elismerés.

A szállodánál megragadó a ra­
gyogó tisztaság és ízlésesség, mely­
hez párosul a tökéletes kényelem. 
A szobák berendezése szintén sem­
mi kívánni valót nem hagy maga 
után.

A szombat esti megnyitóra egy- 
bogyült közönség a kora reggeli 
órákig maradt együtt s szórakozott 
a legjobb hangulatban. Eltávozá­
skor valamennyien legnagyobb 
megelégedésüket fejezték ki s 
őszintén gratuláltak vitéz Nánássy 
Lajosnak és feleségének.

Olcsóbb lesz a kenyér
Az árellenőrzéssel megbízott or­

szágos kormánybiztos döntött a 
kenyérárak ügyében és hatálytala­
nította a május elején történt ár­
emelést. A kormánybiztos kimond­
ta, hogy a fehér kenyér 40 fillér­
nél, a félbarna 30 fillérnél drá­
gább nem lehet. A régi árak le­
szállítása Debrecenben is be fog 
következni.

ilHHÁl
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SZÍNHÁZI MŰSOR:
16 án, hétfőn este : „Bohémek“ 

Operaelőadás.
A bíboros futárja

A nagy Bichdeu idejében a 
katholikusok és hugenották kor­
szakában játszódtak le a film cse­
lekménye. A hires párbaj hős Gil 
da Berault megbízást kap a bíbo­
rostól egy hugenotta vezér elfogá­
sára és a „Fekete Halál“ ezt a 
küldetést számtalan kaland után 
el is végzi, de a végén árulóvá 
lesz, mert beleszeret a márki hú­
gába. A bitó fától csak a bíboros 
hangulatának változása menti meg, 
A film főszerepében ismét látjuk 
a néma filmek hires csillagát, 
Conrad Veidt ot. Nagyszerű, ele­
gáns játéka most is, mint máskor, 
lenyűgözi a nézőközönséget. Part­
nernője megrázó erővel alakítja a 
vivudó lelkű szerelmes lányt, aki­
ért lovagja szívesen megy az akasz­
tófa alá. A rendezés elsőrangú és 
ez nem kevéssé járult hozzá a 
darab sikeréhez.
t iá sssass k^tü n ő.

Székrekedésben szenvedők­
nek, reggel felkeléskor egy egy 
kis pohár természetes „Ferenc 
József“ keserű viz a belek el­
dugulását hamar megszünteti, a 
gyomor működését hamar előmoz­
dítja, az anyagcserét megélénkíti.

mmmummmmtrmammmmiamik -Gamm
HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN g

ANNABELLA és
Conrad Veidt romantikus 

j történelmi világfilmje:

fi bíboros futárja
Híradóban: HITLER 
olaszországi látogatása teljes 

parádékkal 1
Előadások : 5, 7, és 9 órakor.

Ma a szezon parádés nagy 8 
magyar sikere: 1

jifoszti fiú csele 1 
Tóth jYiarival

Főszereplők : Jávor Pál, Szöré­
nyi Éva, Rajnay Gábor, Hal­
ra ay Tibor, Gőzön, Simor E., 

Ivomár J. stb.
Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó
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4. oldal altot» 1938. május 17

.M
Számos női bajnál, gy: ki an

igen nagy megkönnyebbülést sze­
rez reggel, éhgyomorra egy pohár 
természetes Ferenc József ke­
serű viz, azáltal, hogy a belek tar­
talmát gyorsan felhígítja óa aka­
dálytalanul kiüríti, azonkívül pe­
dig az emésztőszervek működését 
lényegesen előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

— Puli kölykök eladók Piac
, II üiit! ;• házfelügyelőnél

— Kiadó bútorozott szobáját 
nyaraló és átvonuló vendégek szá­
mára jelentse be az Idegenforgal­
mi Hivatalnál Ferenc József ut 
28. Dobozy átjáró.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Petríkoéi SZENTANNA-U 5

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legeJünyosenoen beszerezhetők 
a t ó u t c á n.

Országos Vásárok

Ktűiden május 17 én Borsodná- 
dasd, Bagoly, tizibálom, bizonyta 
lun, Salgótarján, Szombathely, ál­
latvásár, Vájsz ló havivásár, Vál.

Szerdán május 18 án Bajna. Föl­
des, Jászberény, Kapós mérő. Mu- 
csi, Orkány, Önszentpéter, Kuda- 
báuya, Somugyszob, Z.daszentlász- 
ló, Zalaegerszeg.

Csütörtök, május lü én : Bajna, 
Szalaszentmárton, Tét, Tiszalök, 
Zalaszentiván, Zánka

Pénteken, május 20 án, Csenger, 
Drávátok, Kisbárapáti, Somogyár, 
Veszprém havi vásár.

Vasárnap május 22-én Kiskun- 
lacháza. Kuuszcntmárton.

Hétfőn május 23 án Ádánd, ál 
latvásár. CelJdömölk országos vá­
sár, Gálosfa Ibarosberény, Kercse- 
liget, Németboy, Ózd, Paks, Sal­
gótarján, S/o'nok, Szőllősgyörök, 
Szőny. Tatabánya, Tiszapalkonya, 
Tótszei dabely, Vác.

Intelligens uriasszony ház
vezetőnőnek ajánlkozik szerény 
igényekkel uricsaiádhoz. Cim a 
Kiadóhivatalban.

thmithimuifWtm

Halálozások t Lukács Eszter 
ref 1 hónapos Bellegelő 370. Sze­
gedi Gyuláné ref. 62. éves Mun 
kás ucca 58.
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árádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
'0.00, 12-30, 4'45, 9'iíO és éjfél után 5 perckor híreket, ltl'UO, 1*20, 4'45 és lU’Ü0-10-6 
k'ieötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 1Ü* 10 óa 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő
5 A Szegedi Ipari Vásár.
5 10 Hanglemezek.
5.35 Helyes magyarság.
0 Országszervezés háború esetén.
6 30 László Imre énekel.
7.30 Az ezeréves szomszéd.
8 A Filharmóniai Társasághangver­
senyének ismertetése és közvetítése 
10.25 Szalonötös.
11 10 Kertész Miklós jazz-zenekara 
játszik.

ALFÖLD
Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztfiség é> kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

Kedd
10 20 Felolvasás.
Iq.45 Nyári selyemkosztümök.
12 Déli haranszó.
12.05 Szmirnov Szergely balalajka 
zenekara.
1,30 Postás zenekar.
4 10 Asszonyok tanácsadója.
5 Rácz Lajos és cigányzenekara.
5 45 Két börtön.
6 15 Építőipari Munkások Országos 
dalárdája,

f PORT
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Szenzációs meglepetések az 
amatőrfordulón

A többi amatőrmórközés során 
az MTK 2:1 (1:0) arányban verte 
a Nyelvét, a Deac 1:0 (0:0) ra
a Mvte ellen, míg a textil csak 
döntetlent tudott kiharcolni a be­
rettyóújfalui csapattól.

Egyéb eredmények
Magyarország Wohverhampton 0:0 
Bocskai—OVTK 2:1

— Sírkövek műkőből, grá­
nitból, homokkőből iegolcsobban 
szerezhetők be a debreceni Mükő- 
gyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja

DioeoioioioioeoioeoeoeoBoaoioeoeoioeí

Az elmúlt vasárnapi forduló 
nagy meglepetéseket hozott az a- 
matőrfronton. A favoritok sorra- 
kaptak ki éspedig olyan gólarány- 
nya), amilyenre nem számított 
senki sem

NyKISE—PMÁV 6:0 (2:0). A 
Regényit nélkülöző ladányi csapat 
simán kapott ki a kitünően játszó 
Nykisetől,

Ivmove—Dvsc 1:0 (0:0) A tarta- 
ékosan kiálló, gyenge játékot pro 
dukáló Dvsc-vel szemben megér­
demelten nyert a karcagi csapat.

Nyvsc—Dvse 5:2 (3:1) Lendüle­
tes izgalmas játékban fektette két 
vállra a nyíregyházi csapat a bal­
szerencsétől és összeálliási gon­
dok sál küzdő debreceni Ciapatot.

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye,

eüér m & r e 9
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Kezét levette a kissé még akkor 
is reszkető férfi válláról. Pár má­
sodpercig egymás szeme közé me­
redtek.

— Láttam mindent — szólalt 
meg az elegáns férfi. Arca kifeje­
zéstelen lett. A gyilkos összeret­
tent, homlokán izzadságcseppek 
jelentek meg, arca elfehéredett. 
Mondani akart valamit, de látszott 
rajta, hogy fél kimondani. De még 
is megemberelte magát s nagy ne­
hezen kinyögte az egy szét.

— Mindent? —
A másik igenlően bólintott a 

fejével, majd karonfogta a minden 
izében reszkető férfit s megindul­
tak a sötét uccában.

Pár lépésnyi ut után a férfi be­
szélni kezdett, suttogva, fojtott 
haugon beszélt.

— Ne féljen barátom, én nem 
árulom el. Nekem pont ilyen em­
berre van szükségem, aki nem ri­
ad vissza némi csekélységektől. 
Meg lesz mindene, annyi „kokó“-t 
kaphat, amennyit csak akar. —

Az utóbbi szavakat a férfi meg­
nyomta, erősen hangsúlyozva 
mondta ki.

Á gyilkos félelme csendesen el­
múlt. már magától ment s amikor 
meghallotta a „kokó“-t, szemei 
csillogni kezdtek. Amikor megszó­
lalt, hangjában nyoma sem volt a 
rettegésnek.

Mit kell tennem ? — kérdez­
te. —

Most velem jön, én elviszem 
olyan helyre, ahol biztonságban 
lesz, Az utasításokat mindig meg-

Irta:
SZENES JENŐ

kapja. Nem egyedül kell dolgoz­
nia. Egyre azonban már most fi­
gyelmeztetem. Mindene meg lesz, 
amit akar, de eszébe ne jusson 
olyasmibe ártani az orrát, ami nem 
tartozik magára, mert... — Itt el­
hallgatott a férfi, de csak kis idő­
re, talán azért, hogy ezzel a csend­
del valamit kihangsúlyozzon, vagy 
csak azért, hogy időt adjon a má­
siknak a gondolkodásra. Tény az, 
hogy aztáji hirtelen folytatta:

— Magának a keze benne van 
valamiben — azzal sokat mondó- 
lag hátra mutatott.

(Folytatjuk).

ő/ÁftÁ*

Prognózis*
Erősődő déli, délnyugati szél. 

Ma még derült, holnap délnyugat 
felől feihősödés. A hőmérséklet 
egyelőre még emelkedik.

ALFÖLD
POLITIKA. NAPILAP

A sserkesztésért és kiadásért feleli*
Dr. DIÓSZEGHY JANOS

____________ laptulajdonos _____
Nyomtatott: Dr DIÓSZEGHY Jn.N08 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Dehreoen Piac ucca ssáa.
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